

# 市场监管局：筑牢疫情防控“防火墙”

近段时间，面对严峻的疫情防控形势，全市300多名市场监管人主动作为、倾力而为、全面履职、连续作战，在这场疫情防控阻击战中，书写着初心永恒、担当大任的厚重篇章。

“坚决守住阵地，绝不允许疫情在我们的监管范围内蔓延，绝不允许在我们职责范围内出现问题。”市场监管局负责人在市场监管系统疫情防控推进会上向全体党员干部发出号令。

当日，汝州市疫情防控工作推进会结束后，该局迅速组织召开市场监管系统工作会议，再次启动疫情防控紧急预案，并就承担的进口冷链食品、药品及医疗器械等多项监管任务进行了具体的安排和部署，成立了疫情防控工作领导小组，设置食品安全组、药品医疗器械安全组等6个工作组，统筹推进防控工作。要求各分管领导、包所领导与相关科室全部下沉基层21个市场监管所，严防死守，织牢织密市场监管领域疫情防控网。

在每晚的全市疫情防控工作调度会后，局长范强立都第一时间向全局党员干部传达会议精神，聚焦市委市政府疫情防控工作重点，紧跟部署、闻令而动，以“白

+黑”“5+2”工作状态，坚决扛起市场监管的责任担当。

在平顶山地区率先投入使用进口冷链食品监管仓，并以“豫冷链”为抓手，强化风险排查，实现了进口冷链食品全流程闭环管控可追溯，坚决杜绝新冠病毒通过冷链食品输入传播风险。8月1日至今，汝州市累计抽查冷链食品经营使用单位478家次；对进口冷链食品核酸检测采样93个，检测冷链食品3580公斤，对直接接触进口冷链食品人员核酸检测采样26个，检测结果均为阴性。

疫情形势趋紧以来，我市的外卖业务量有所增加，为让消费者点得放心、吃得安心，有效切断疫情的传播链，该局向全市的外卖平台推行“一次性食安封签”和“无接触式”配送等疫情防控新措施、新要求。同时，加强网络订餐平台管理，对美团220人、饿了么40人全站全员完成疫苗接种和核酸检测，抽查线上餐饮店98家，责令10家存在疫情防控问题的线上餐饮店落实整改。

为了让广大消费者疫情期间“点”得放心、“吃”得安心，该局组织约谈网络订餐平台方，除要求外卖平台执行“一次性

食安封签”、“无接触式”配送外，还要求落实好店内外及人员的消毒和员工的核酸检测等疫情防控措施，对送餐人员实行“五统一管理”：统一持合法有效健康证上岗；统一佩戴头盔、口罩，做好个人卫生、个人防护，全程佩戴口罩；统一进行体温测量，查验健康码、行程码；统一配备消杀用品；统一实行“零接触”配送模式，并对核酸检测情况进行抽查。

该局紧扣防控重点，连夜通知全市家宴城暂停营业、检查餐饮店禁止堂食情况；要求全市药店所有感冒退烧类药品全部下架，各药店必须符合防疫要求；对美容院、艾灸馆、生活馆、保健品体验馆等密闭场所采取关停措施；印制“行程码”“健康码”不干胶标签及“致全市商户和企业的一封信”，加班加点实现沿街商户全覆盖发放；对全市所有沿街门店从业人员的疫苗接种情况进行地毯式全方位排查，确保所有从业人员应接尽接。

7月31日以来，市场监管系统共排查茶社、酒吧、餐饮单位1629家次，关闭棋牌类设施52台，责令20家未严格落实疫情防控要求、3家存在违规堂食行为的餐饮店停业整顿；劝停美容院、艾灸

馆、按摩店等相对密闭经营性场所360家；关停全市256家家宴城；督导全市306家药品经营单位落实疫情防控措施，全部下架、封存感冒发热类药物；印制“行程码”“健康码”不干胶标签及《致全市商户和企业的一封信》各2万份，沿街商户全覆盖发放；抽查线上餐饮店98家，责令10家存在疫情防控问题的线上餐饮店落实整改；直播突击检查沿街餐饮店暂停堂食情况，累计观看人数达5万多人，广大餐饮经营单位落实禁止堂食等疫情防控措施意识得到进一步增强；检查超市等人员相对密集的食品经营场所529家次，对6家不符合防疫要求的超市，责令停业整顿；对在营业商户4721家疫苗接种情况进行排查，排查从业人员12431人，督促应接未接人员6人进行疫苗接种；排查郑州六院关联人员所到经营场所190余家次，确保按要求关停到位；对帝景名苑小区及老工商局家属院疫情防控实行共管值班，逐单元逐户登记扫码排查310余人，落实每日轮岗执勤，筑牢了无主小区“防火墙”。

融媒体中心记者 郭营战 通讯员 丁乐艺

## 要 闻 简 报

### 市领导调研环保工作

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）8月30日，市领导张剑奇、郑华永、韩建国带队到宝丰县调研环保工作。

### 市领导调研灾后交通恢复重建工作

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）8月30日，市领导郑华永、汪聚涛带队到王寨乡、杨楼镇调研灾后交通恢复重建工作。

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 张艳妍）8月27日，提起一个多月前的强降雨，陵头镇陈窑村的美蓉源食品厂负责人王团伟感慨：不敢听到下雨，一听说要下雨，心里就害怕，都有心理阴影了。“雨太大了，洪水差点把十几吨重的机器冲到河里了！”王团伟说，当时机器全部过水，需要重新修理，模具大部分被水冲走，部分墙体倒塌需要重建，货物及原料损失殆尽。

7月份的强降雨，致陵头镇陈窑村内的美蓉源食品厂、绣花厂等企业受损。灾情过后，陵头镇镇村干部、驻村工作队立即深入村组开展灾后重建和恢复生产工作。

一个多月的时间过去了，记者走进美蓉源食品厂看到：被冲塌的墙，已经重新翻修；月饼的香味在厂外已经是扑面而来；厂房内焕然一新，机器设备已正常运转，台面干净整洁，一排排成型的月饼随着流水线，送到烤箱进行全自动烘烤，再送至包装设备进行包装、分拣。“目前两条生产线已经开工，还剩一条在维修。咱生产月饼已经有20年历史了，近几年月饼已经畅销省外，还通过电商平台销售到全国。”王团伟对未来充满了憧憬。

洪水刚过时的陈窑村彩虹绣花厂门口，驻村工作队队员踩着软软的泥土，走进绣花厂排查受灾情况，并为后期重建协调解决困难。发洪水时，由于紧邻排水沟附近，彩虹绣花厂大门被大水冲开，院内进水1米多深，机器设备全部被雨水浸泡，十余万元的辅料和成品大部分被冲走或损毁，损失严重。负责人李彩峰说：几年的努力全被冲走了。

在镇政府工作人员和驻村工作队的帮助下，李彩峰立即组织家里人清除院内淤泥，整修门前道路，开始联系机器厂家维修机器，并着手早日恢复生产，力争把损失抢回来。

现在走进彩虹绣花厂厂房，2名工人正在忙碌。随着机器的运转，栩栩如生的猫头图案慢慢呈现出来。“这两台已经可以生产了，还有一台机器需要等零件。回村创业也是响应农民工返乡创业的好政策，虽然损失不少，但是我们争取早点把损失抢回来，让家里人过得更幸福一些。”李彩峰说。

## 陵头镇陈窑村 灾后重建恢复工作有序进行

### 平顶山市生态环境局汝州分局

## 环保助力兴家园 修桥通路暖民心

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 尚何何）“环保派来好书记，修桥通路便民行。”8月27日，王寨乡小刺湾村两委会干部来到平顶山市生态环境局汝州分局送锦旗，对汝州分局的帮扶工作表示肯定，同时也对驻村书记表示感谢。

小刺湾村位于宁洛高速汝州服务区南，东邻胡庄村，西邻营庄村，南邻大刺湾村，北邻尹庄村。因7月份遭受暴雨、洪涝灾害，位于小刺湾村的燕子河韩庄桥段、刘莫庄桥段涵管受损、桥面断裂塌方、路基下沉、桥边护坡损毁严重，影响群众日常出行。平顶山市生态环境局汝州分局派驻第一书记闫培鑫刚一入村，就实地查看桥梁受损情况，考虑到路不通，给两岸的村民生活造成诸多不便，他在现场和村两委会反复沟通确认后，认为应尽快将桥修通。

说干就干。闫培鑫立即向局主管领导汇报，并得到大力支持。在大家的共同努力下，联系了挖掘机、铲车等入村施工，短短两天时间，一座临时简易便桥已经修好，方便了群众通行，解决了群众的燃眉之急，获得了群众的一致好评。

（上接第1版）

会议强调，我国是大国，必须具备同大国地位相符的国家储备实力和应急能力。要统筹解决好“储什么”、“谁来储”、“怎么储”的问题，系统规划、科学优化储备的品种、规模、结构，加快补齐补足关键品类物资短板。要加快健全统一的战略和应急物资储备体系，坚持政府主导、社会共建、多元互补，健全中央和地方、实物和产能、政府和企业合作相结合的储备机制，优化重要物资产能保障和区域布局，分类分级落实储备责任，完善储备模式，创新储备管理机制。要完善战略储备市场调节机制，增强大宗商品储备和调节能力，更好发挥战略储备的稳定市场功能。要加大国家储备监管力度，发挥专业监管、行业监管、属地监管合力。

会议指出，近年来，我们推动污染防治的措施之实、力度之大、成效之显著前所未有。“十四五”时期，我国生态文明建设进入以降碳为重点战略方向、推动减污降碳协同增效、促进经济社会发展全面绿色转型、实现生态环境质量改善由量变到质变的关键时期，污染防治触及的矛盾问题层次更深、领域更广，要求也更高。

会议强调，要保持力度、延伸深度、拓宽广度，紧盯污染防治重点领域和关键环节，集中力量攻克老百姓身边的突出生态环境问题，强化多污染物协同控制和区域协同治理，统筹水资源、水环境、水生态治理，推进土壤污染防治，加强固体废物和新污染物治理，全面禁止进口“洋垃圾”，推动污染防治在重点区域、重要领域、关键指标上实现新突破。要从生态系统整体性出发，更加注重综合治理、系统治理、源头治理，加快构建减污降碳一体谋划、一体部署、一体推进、一体考核的制度机制。要统筹生态保护和污染防治，加强生态环境分区管控，推动重要生态系统保护和修复，开展大规模国土绿化行动，扩大环境容量的同时，降低污染物排放量。要加快推动产业结构、能源结构、交通运输结构、用地结构调整，严把“两高”项目准入关口，推进资源节约高效利用，培育绿色低碳新动能。要深入推进生态文明体制改革，加快构建现代环境治理体系，全面加强法治保障，健全环境经济政策，完善资金投入机制。要加强系统监管和全过程监管，对破坏生态环境的行为决不手软，对生态环境违法犯罪行为严惩重罚。要注意因地制宜、分类施策，体现差别化，不搞一刀切。

会议指出，统计监督是党和国家监督体系的重要组成部分。党的十八大以来，我们对完善统计监督作出制度安排，查处了一大批统计违纪违法案件，统计监督取得明显成效。要加强对贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展情况的统计监督，重点监测评价国家重大发展战略实施情况、重大风险挑战应对成效、人民群众反映突出问题解决情况等。要加快统计制度方法改革，加大现代信息技术运用，夯实统计基层基础，把情况摸清，把数据搞准，使监督结果经得起实践和历史检验。要推动统计监督和纪律监督、组织监督、巡视监督、审计监督等统筹衔接，加强工作协调和统计监督结果运用，提升监督效能。

中央全面深化改革委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

## “红马甲”用“红心”服务民心



8月25日，身穿红马甲的市住建局志愿者手持《新冠病毒疫苗接种数据统计表》，分成若干个成员小组，挨家挨户在帝景苑小区主动开启“敲门行动”，上门逐一查看居民的“健康码”“行程码”，并详细登记每个居民的新冠病毒疫苗接种数据。融媒体中心记者 郭营战 通讯员 王磊 摄

### 汝南街道

## 压实责任把好企业疫情防控关

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）企业疫情防控是基层防疫工作的重要部分，汝南街道作为市产业集聚区的主要承载地，企业数量多、员工密集、货物运输量大。近期，汝南街道为做好企业疫情防控工作，多措并举，科学布控，按照“外防输入，内防扩散，构筑屏障”的总体思路，积极督促、指导企业落实疫情防控措施，全力应战疫情。

安排部署到位。面对当前疫情形势，汝南街道及时成立疫情防控指挥部，明确职责，细化防控措施，扎实做好疫情防控工作。8月1日，汝南街道联合产业集聚区管委会召开辖区各企业负责人参加的疫情防控工作升温加压会，对企业疫情防控机制建立、高风险地区人员排查、疫苗接种、氛围宣传和防控措施等方面安排部署。要求辖区各企业立即安排，切实将疫情防控工作做扎实。同时实施企业分包到人，安排街道三分之二的精干力量共80余名工作人员进驻企业，督促、指导

企业落实疫情防控措施，及时传达省、平顶山市疫情防控要求，有效传导疫情防控压力，督促企业履行疫情防控主体责任。

细化措施到位。按照市疫情防控指挥部要求，汝南街道细化工作措施，由分包企业人员每日深入企业，对宣传氛围、出入人员登记、“两码”查验、员工台账、疫苗接种、高风险地区信息公示、防控物资储备情况进行督促、指导，并汇总登记，每日落实进度。目前，辖区企业疫情防控专班均已快速高效运转。

督促指导到位。汝南街道党政“一把手”亲自抓，党工委副书记、人大工委主任具体抓，每日深入企业对企业落实疫情防控措施进行指导。同时成立由督查办、纪工委、疫情防控指挥部办公室人员组成的企业疫情防控督导组，由该街道党工委副书记、人大工委主任带队以“日督查、日通报”方式，每日对企业疫情防控措施落实情况进行督导，提高防控意识、履行主体责任。

## 汝州市见义勇为人物先进事迹

### 侯国政 勇斗凶徒

侯国政，出生于1949年3月，汝州市焦村镇人，1998年在见义勇为过程中牺牲，1999年12月获“河南省首届见义勇为十大英雄”称号。

1998年9月16日上午，丁祥见（男，汝州市焦村镇邢村人）因平时与侯占民（男，时任汝州市焦村镇邢村村主任）有矛盾，丁祥见持刀尾随侯占民，在侯占民前往邢村侯洼太山庙附近的玉米地内给其妻子送钥匙时，对其连砍数刀，致侯占民当场死亡。案件发生后，嫌疑人丁祥见逃跑并躲藏起来，侯国政及当地村民一起寻找嫌疑人。嫌疑人被发现后，夺路逃跑，侯国政持木棍与其他村民一起追赶嫌疑人。追上后，侯国政等人与嫌疑人形成对峙，侯国政用木棍击打嫌疑人所持的刀，试图抓获嫌疑人，不料未将刀打掉，木棍反而脱手，嫌疑人遂拦住侯国政的脖子，用刀对侯国政的脖子猛刺，致侯国政当场死亡。后嫌疑人丁祥见被当地群众及闻讯赶来的公安民警抓获。

### 孙自卿 毫不畏惧勇抓小偷

孙自卿，1962年10月19日出生，中共党员，退伍军人。1998年2月26日，受到汝州市表彰，荣获“见义勇为勇士”称号，获得奖金300元。1998年10月28日，受到河南省表彰，荣获“河南省维护社会治安见义勇为先进分子”称号，获得奖金6000元。

1997年8月22日，孙自卿与战友陈长松（复员军人，时为汝州市磊裕公司职工）、岳相如（时为现役军人），乘坐公共汽车到临汝镇办事。车行至庙下镇，有6个四川口音的人上车，这伙人上车后便挤来挤

去。孙自卿忽觉胸前一动，用手一拨，原来歹徒的手已伸进他的口袋，此时车内已有几人的钱被窃，孙自卿高声提醒乘客：“车上有小偷，大家要警惕！”在他身边的歹徒用脚踢他，示意不要管，孙自卿用力踢开歹徒的腿，与岳相如交换眼色，一起堵住门口，大喊“我们是警察，把车开到派出所去！”后因一女乘客到站，车刚停，歹徒仓皇逃跑，孙自卿与战友奋力追赶，陈长松一掌打倒了一个歹徒。后公安机关快速赶往现场，在群众协助下，小偷全部落入法网。